

postopa vodstvo o vsprejemanju otrok. Minister se je za stvar zelo zanimal in je prosil, naj se mu sestavi pismena spomenica. Dr. Rybač je tudi res takoj drugi dan izročil ministru spomenico. V tej se je izlasti naglašalo, da je protežiranje Italijanov ob vpisovanju v državne ljudske šole krivično, ker imajo Italijani itak zadostno svojih šol dočim nimajo Slovenci nobene. Iz tega razloga treba dajati Slovincem prednost pred Italijani. Slovenci pošiljajo svoje otroke — ker nimajo svojih šol — raje v nemške ljudske šole, ker v italijanskih vlada znani duh, dočim se v nemških poučuje njihov materini jezik vsaj kakor predmet. S takim postopanjem se slovenske otroke naravnost sili v naročje italijanizacije. Končno je izrekla spomenica prošnja, naj minister takoj vkrene potrebno, da se bo ob vprašanju dajala Slovincem prednost pred Italijani, posebno pa da se že odklonjene otroke takoj letos vsprejme.

Ko je kasneje posl. dr. Rybač govoril z ministrskim predsednikom o vprašanju slovenske šole, omenil je v ilustraciji naše mišljenje tudi postopanje šolskega vodstva v nemških državnih šolah in mu je izročil enako spomenico. Ministerski predsednik se je zelo čudil in obljubil, da boče takoj ukreniti potrebno, da bodo slovenski otroci vsprejeti.

O stanju vprašanja slovenske šole ne moremo govoriti za sedaj iz lahko umljivih razlogov.

Iz Bazovice nam pišejo: V nedeljo se bo vršila pri nas cerkvena slavnost bazoviške patronne sv. Marije Magdalene. Popoludne po službi boji bo v gostilni „Pri Lipi“ svobodna zabava, nu kateri bo sodelovala domača pevsko društvo „Lipa“ in kakor čujemo tudi „Tamburaški zbor pevskega društva „Kolo“ iz Trsta.

Glede umorov kočijažev.

C. kr. redarstveno ravateljstvo priobči jutri sliko št. 441 zbirke svoje antropometrične postaje. To je slika aretovanega Karola Del Tina in o tej sliki trdijo razne priče, da je popolnoma slična onemu človeku, ki so ga v jutro dne 15. t. m. videle v kočiji pokojnega Antona Mohoroviča, ko je ta vozil proti Kontovelju. Redarstveno ravateljstvo priobči to sliko v zvezi s sodnijski preiskavi, kajti priče, ki so videle morilca v Mohorovičevi kočiji izjavljajo z gotovostjo, da je ta slika tako slična onemu človeku, ki so ga videle v kočiji, da v slučaju, da bi bil Del Tina nedolžen, je moral izvršiti zločin človek, ki je tej sliki popolnoma enak. Slika se torej priobči eventualno tudi v interesu aretovanega Del Tina. Vabljeni in naproseni so torej vse one osebe, ki so v stanu dati podatkov o osebi, ki bi bila podobna priobčeni sliki, da takoj javijo redarstvenemu ravateljstvu kar jim je znano.

Preiskovalni svdnik dr. Cumar je se svojim avskultantom, s komisarjem Zecchinijem in tremi policijskimi agenti predvčeršnjem popoludne ob 4. uri zopet izvršil hišno preiskavo na stanovanju družine aretovanih bratov Del Tina ter je dolgo zasliševal njiju sestro Evgenijo.

O Karolu Del Tino se nam poroča, da se že od torka nahaja v taki razburjenosti, da ga treba vedno stražiti. Sicer se nam je pa že prej poročalo, da je od prvega hipa, ko je bil aretovan, venomer le jokal.

Ona deklina, o kateri smo poročali, da neka prodajalka sadja trdi, da je videla v njenih rokah dežnik, ki so ga našli v Mohorovičevi kočiji, je 20 letna lahkocižka Josipina Sila. Prodajalka sadja trdi baje celo, da je videa to deklino v družbi Karola Del Tina zvečer dne 14. t. m., to je v nedeljo zvečer pred vmorom kočijaža Mohoroviča.

TEŽAŠKA MALA KRONIKA.

Slepar. 20-letni mornar Josip Zorič, ki je sedaj brez posla in stanuje v ulici di Crosada št. 1, je prijavil predvčeršnjem popoludne na policiji sledeči dogodek: Okolu 8. ure predvčeršnjim v jutro je blizu ribjega trga naletel na nekega nepoznanega mu človeka, ki se mu je približal in ga vprašal, če bi hotel vsprejeti službo na parniku „Quarnero“. On, neznanec, da je mašinist na tem parniku. Zorič je z veseljem vsprejel, a oni mu je dejal, naj mu pusti mornarsko službeno knjžico (matrikolo) in pa 12 kron denarja, a opoludne naj pride na rečni parnik, kjer bo takoj nastopil službo. Zorič mu je takoj dal knjžico in denar. A ko je šel opoludne na parnik „Quarnero“, da bi nastopil službo, niso na parniku ničesar vedeli o tem. Neznanec, ki se mu je izdajal za mašinista, ga je bil grdo osleparil.

Nevarna zabava. Težak Libero Cuccagna, stanujoči v ulici dell' Olmo št. 1, je predvčeršnjim okolu 1. ure popoludne za zabavo vstrelil z revolverjem v veži hiše št. 2 v ulici del Salice. V veži in pred hišo na ulici je bilo pa polno paglavcev ter bi se bila lahko pripetila nesreča. Neki redar, ki je slišal strel, je prihitel v rečeno vežo in ko je zvedel, kdo in zakaj da je streljal, je lahkomiselnega Cuccagna aretoval in ga odvedel na policijo, kjer so mu zaplenili revolver, vzeli njega na zapisnik in ga potem izpustili. Moral bo pa odgovarjati na sodišču radi življenju nevarnega dejanja.

Neznan tat je čevljarju Petru Mancilli, ki je vratar hiše št. 20 v ulici sv. Nikolaja, ukral iz delavnice v veži te hiše dva para čevljev, vrednih 24 kron.

Nezanesljiv brusar je 38-letni Ivan G., ki prenočuje na ljudskem prenočišču v ulici

Gaspere Gozzi. Predminolo noč je bil aretovan na tem prenočišču, in sicer na podlagi ovadbe, ki jo je vložila proti njemu gospa Marija Walter, stanujoča v ulici della Madonna del Mare št. 7. Gospa Walter mu je namreč še dne 19. t. m. izročila 6 nožev se srebrnim ročajem in 3 kubinjske nože, da jih jej nabruši, a od tedaj ga ni več videla. Noži so vsi skupaj vredni 39 kron. Ivan G. trdi, da je nože izgubil. Pridržali so ga v zaporu.

Smečnica. A.: „Kaj pa to, da se Karol ne prikaže več v družbo?“ — B.: „Kaj ne veš, da se je pred dobrim mesecem zaročil?“ — A.: „Aj, potem se seveda nahaja v preiskovalnem zaporu pred obsodbo na dosmrtno ječo!“

Koledar in vreme. — Danes: Ana, mati Marija; Bratoslav; Jana — Jutri: Pantaleon, mučenec; Dušan; Cidalagana. — Temperatura včeraj: ob 2. uri popoludne + 29° Celsius. — Vreme včeraj: nestanovitno.

Društvene vesti in zabave.

„Čitalnica“ pri sv. Jakobu opozarja gg. pevke in pevce na pevsko vajo, ki se bo vršila danes v petek ob 8. in pol uri zvečer v društvenih prostorih. Nadalje naznanja, da se bodo vršile za naprej vaje: ob torkih za moški zbor, ob sredah za ženski zbor in ob petkih za mešani zbor vsakokrat ob 8. in pol uri zvečer. Vsprejemajo se tudi nove pevke in pevci in sicer še do konca tega meseca. Potem se radi bližnjega koncerta ne bo več sprejemalo.

Bratje Sokoli!
Podpisani odbor časti se vabiti Vas na redni občni zbor, ki se bo vršil v soboto, dne 27. julija t. l. ob 9. uri zvečer v društveni telovadnici s sledečim dnevnim redom:

1. Pozdrav staroste; 2. Poročilo tajnika; 3. Poročilo blaginika; 4. Poročilo voditelja telovadbe; 5. Volitev novega odbora; 6. Volitev pregledovalcev računov; 7. Volitev delegatov „Slov. sokolske zveze“; 8. Morebitni predlogi in interpelacije. — Nadejaje se obilne udeležbe beleži se uz bratski sokolski: „Na zdar!“ — Odbor.

OPOMBA: V slučaju, da ne bi ob določenem uri pristopilo pravilno določeno število članov, vršil se bo pol ure pozneje občni zbor v drugem sklicanju ter sklepal pri vsakem številu prisotnih bratov.

Tamburaški osek „Kola“ vabi vse gg. tamburaše in tamburašice na skupno vajo, ki se bo vršila danes dne 26. t. m. ob 8. uri zvečer v društvenih prostorih, ul. S. Francesco št. 2. I. nadst. Sprejemajo se novi tamburaši.

Vesti iz Goriške.

x **Laški socijalni demokratje** iz Gorice, Ločnika in Trsta, okoli 100 oseb, zbrali so se v nedeljo v Marzinjevi gostilni, da ustanove podružnico tržaške „Democrazia sociale italiana“. Govorila sta Scocchi in Pasi iz Trsta. Prvi je napadal socijaliste, češ, da so zapostavili italijanstvo in da gredo vladi na roko na tlačenju Italijanov. Rekel je, da so Marxove teorije o socijalizmu odlični socijalisti Labriola, Jaurès, Vandervelde in drugi ovrkli, med tem ko ideje Mazzinija in drugih laških socijologov zmagojujejo na vsej črti. Drugi govornik, Pasi je ostro obsojal postopanje tržaških socijalistov in posebej njih državne poslance, kateri da delujejo nasproti interesom in mišljenju ljudstva. Mora da se jih toraj vsestransko pobijati, kakor tudi klerikalce. — Tukaj jih imate! Italijanska vlada je zatrdila, da ireidenta ne obstoji več! Začela je z novo močjo delati pod krinko laške socijalne demokracije. To dokazuje dejstvo, da je shodu predsedoval znani ireidentar Brumatti in da so se shoda udeležili zgolj poznani goriški neodrešenci.

(Dalje na IV. strani)

Pisarna
Dr. Abrama in Dr. Rybářa
v Trstu, sprejme slovenske in laške stenografije veččega
uradnika.

Dr. Fran Korsano
specijalist za sifilitične in kožne bolezni

ima svoj ambulatorij
v Trstu, v ulici San Nicoló št. 9
(nad Jadransko Banko)
Sprejema od 12. do 1. in od 5. in pol do 6. in pol pop

DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH.

revmatizmu in protinu
Najvspešneje sredstvo proti
TEKOČINA GODINA

prirrejava v Trstu Rafaela Gobina, lekarna „Sila Madonna della Salute“ pri od lekarnarjev: sv. Jakoba in Josipa Gobina, lekarna „Sila Igea“, Farneto 4.

Kdor išče službo ali kakoršno-koli zaposlenje: kdor išče uradnike ali službene osebe; kdor ima za oddati sobe, stanovanja, dvorcev, kdor ima za prodati hiše, polja, dvorce; kdor šell posejlla, vkažiže itd. prodati ali kupiti premičnine ali sploh rabljene predmete itd. itd. naj se posluži **MALIH OGLASOV** v „Edinosti“, ki so najcenejši, največ čitani in najbolj pripravi v dosogo namena.

Tovarna pohištva
v TRSTU
ulica della Tesa
št. 48
Aleksand. Levi Milina
ZALOGA
Piazza - -
Rosario št. 1
KATALOGI, NAČRTI IN
PRORAČUNI NA ZAHTEVO.

Patentiran divan-postelj MACHNICH
Okrasi radi svoje krasne elegauce vsaki prostor in se spremineni v hipu s samim premakljamem v jako komodno posteljo z lastnimi žimnicami in blazinicami.
Prospekti zastoj. - Eventuelno na mesečne obroke.

Skladišče najfinejšega in solidnega pohištva v modernem slogu. — Popolne sobe.
Lastna delavnica za vsakovrstno tpecirarsko in olepševalno delo.
ANTON MACHNICH, TRST, ul. S. Giovanni 10

Čokolada Kakao
Edina zaloga trrdke **Kugler - Henrik Gerbeand**
FRANCESCA VODUSEK — Trst, ulica San Spiridione 6.

Pooblašćena pisarna inženjerja in civilnega geometra
G. A. Maglich-a
se je preselila z dnem 22. julija
v ulico San Nicoló št. 34
I. nadstropje.

Društvo „Kreditna reforma“ Zagreb
Jelaćičev trg št. 8 (Palaća dra. Herzoga)

Osnovano na temelju pravil, potrjenih od kraljeve deželne vlade v Zagrebu 26. aprila 1904 št. 28-706.
Obvestni osek gorimenovanega zavoda daje najtočnejše in najhitreje vsakovrstne trgovske in privatne **informacije** za celi svet po jako nizkih cenah.
Pravni osek prevzema vsakovrstna **iztirjevanja** brez razlike upnikovega in dolžnikovega stanovanja in jih izvršuje najvestneje v najkrajšem roku brez odbitka.
Predujemni osek daje **predujme** na iztirjevanja, ki so predana pravnemu osek.
Prospekte pošilja brezplačno **Ravnateljstvo.**

Pohištvo solidno in elegantno po zmernih cenah
Rafaele Italia
TRST — Via Malcanton 7

DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH.

